



学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育简报

(第 47 期)

国投集团主题教育领导小组办公室

2023 年 11 月 21 日

国投罗钾硫酸钾厂：坚持“三个聚焦” 高质量推进第二批主题教育

第二批主题教育开展以来，国投罗钾硫酸钾厂党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，用好用活第一批主题教育的有效做法和成功经验，着力把党的政治优势、组织优势转化为发展优势、竞争优势，坚决扛起保障国家粮食安全、助推中国农业现代化的责任担当，让党的旗帜在“死亡之海”上空高高飘扬。

聚焦思想引领，提升“学懂弄通、知行合一”的理论素养。硫酸钾厂党委坚持读原著、学原文、悟原理，逐字逐句研学指定书目，感悟思想伟力、汲取奋进力量。通过中心组学习、“三会一课”、

党员自学等方式，引导党员、干部从习近平总书记系列重要论述中学到马克思主义立场观点方法，进一步把准改革发展、生产经营的正确方向。**坚持学出硬本领。**深学细悟习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述，坚持“边学习、边讨论、边实践”，创新运用“四学联动”方式，以“第一议题”传达学习、中心组研讨学习、“实事求是”哲学读书会交流学习、党委委员一月一讲学为主要途径，结合生产一线员工倒班特点，充分利用班前班后会，围绕“我的思想有新变化”、“我的工作方式有新变化”、“我的工作成效有新变化”等方面交流学习经验和难题解决方法，逐步提高党员、干部的理论学习自觉性和主动性。**坚持做出真成效。**为解决生产工艺系统不稳定、设施设备老化等问题，硫酸钾厂党委成立党员突击队、生产攻关小组，依托国投罗钾“三室”（先锋创新工作室、劳模创新工作室和技能大师工作室）优势，由党员带头开展技术攻坚，有效延长设备使用周期。

聚焦对党忠诚，擦亮“一心向党、一生为钾”的初心情怀。硫酸钾厂党委组织党员、干部通过重温入党志愿书、学习习近平总书记重要论述等方式，教育引导党员、干部把爱党兴党的满腔热忱转化为立足本职岗位苦干实干、创新创效的实际行动。**抓组织生活质量。**组织党员、干部在“罗布泊第一面红旗”下重温入党誓词，在国投罗钾“创业旧址”开展主题党日，分批组织党员、干部重温早期创业艰辛、奋斗艰苦，重燃“昔日学大庆精神，今朝创罗钾辉煌”的斗志豪情。**抓党员先锋作用。**引导党员带头强素质、带头干实事、

带头创一流、带头严自律，在艰苦岗位、吃劲工段、复杂工艺处设立“党员先锋岗”，成立党员技术监督服务队。考虑厂区远离生活区、员工顾家难等问题，建立“邻里守望”互助服务队、开展“我为群众办实事”活动，把员工急事难事放在心上。**抓实践问题突破。**通过开展走访座谈、员工访谈等方式，查找制约生产效率的难题痛点，针对生产问题开展调查研究，制定改进措施，解决疑难问题，实现全水溶钾镁肥产品连续出料，同时保证了硫酸钾生产连续稳定和环境清洁。

聚焦中心任务，发挥“党建赋能、互融互促”的重要作用。硫酸钾厂党委一手抓党建、一手抓生产，着力把党建功能作用体现在企业发展成效上。结合生产经营形势，提出“稳钾、提肥、改镁、引智”中心任务，成立由党员骨干组成的生产委员会，通过一系列技改工作，解决制约高效生产痛点难题，产能大幅提升，截止2023年10月31日，已完成年度生产计划90%，累计生产硫酸钾144万吨，为全年生产经营任务完成奠定坚实基础。**突出增产增效。**利用现有硫酸钾造粒生产系统，开发出硫酸钾镁肥造粒新生产线，使钾镁肥颗粒日产量由240吨提升至400吨，进一步提升了硫酸钾镁肥颗粒产品生产能力。通过优化工艺路线、生产设备改造，实现全水溶硫酸钾达产目标。**突出科技创新。**倡导人人创新、事事创新、时时创新的理念，对生产重点任务、难题“揭榜挂帅”，发挥“先锋”团队协同表率作用，完善水采机智能采收系统，设备在线监测、码头接力泵站无人值守等工作，逐步实现“机械化换人、自动化减

人、智能化无人”的工作新面貌。**突出安全生产**。所属党支部与承包商积极开展结对共建，对管辖承包商单位负责人开展专业化培训，提高承包商安全管理水平。组织安全演讲比赛、安全大讲堂、安全七进（进岗位、进班组、进车间、进厂、进公司、进承包商、进家庭）等活动，在全厂范围树牢安全理念，夯实安全生产根基。

报：中央主题教育领导小组办公室，中央第二十三巡回督导组

送：国投集团主题教育领导小组成员、领导小组办公室成员

各巡回督导组，各子公司、控股投资企业主题教育领导小组
